

ОТЗЫВ

на автореферат Носковой Ольги Александровны «Эпидемиологические особенности и основные направления профилактики генерализованных гнойно-септических инфекций в педиатрии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.02 – эпидемиология

Актуальность исследования обусловлена весьма широким распространением и высокой социально-экономической значимостью генерализованных гнойно-септических инфекций (ГГСИ), особенно в педиатрической практике. Полиэтиологичный характер данной патологии влияет на закономерности течения эпидемического процесса, что, в свою очередь, требует многостороннего изучения биологических свойств ведущих патогенов.

Автор поставил цель провести эпидемиологическую оценку генерализованных гнойно-септических инфекций в крупном детском многопрофильном стационаре для оптимизации эпидемиологического надзора.

Диссертационное исследование имеет несомненную научную новизну, которая заключается в выявлении особенностей эпидемиологии и этиологической характеристики сепсиса в крупном детском многопрофильном стационаре, что явилось научным обоснованием для разработки мероприятий по совершенствованию эпидемиологического надзора за ГГСИ с применением риск-ориентированного подхода. Кроме того, в эксперименте показана вариабельность способности к биопленкообразованию отдельных групп наиболее часто встречаемых патогенов, а также различная чувствительность планктонных и биопленочных форм к дезинфицирующим средствам. Эти результаты могут служить основой дальнейшей оптимизации системы эпидемиологического надзора в медицинских организациях.

Автором четко сформулированы цель, задачи, положения, выносимые на защиту, а выводы и практические рекомендации полностью соответствуют содержанию работы.

Автореферат построен в соответствие с требованиями. Список публикаций соискателя свидетельствуют о существенном личном вкладе автора в развитие представленного им направления в области эпидемиологии ГГСИ. Полученные в ходе исследования результаты широко представлены в докладах на региональных, всероссийских и международных конференциях, успешно

внедрены в практику медицинских организаций и научно-педагогическую деятельность.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационное исследование Носковой Ольги Александровны «Эпидемиологические особенности и основные направления профилактики генерализованных гнойно-септических инфекций в педиатрии», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная задача по оптимизации эпидемиологического надзора и профилактики генерализованных гнойно-септических инфекций.

Диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата (доктора) медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Профессор кафедры эпидемиологии и военной эпидемиологии
ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

д.м.н., профессор
Шифр специальности – 14.02.02 - эг.

Подпись д.м.н., профессора А.А. Як

08.02.2021г

того совета ФГБОУ
государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
д.м.н., профессор Просекова Е.В.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Тихоокеанский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 690002, Приморский край, г. Владивосток, пр. Острякова, д. 2.
Тел. 8 (423) 242-97-78 e-mail: yakovlev-epid@yandex.ru